Cviceni z teorie pravdépodobnosti 1

7. podminéna stredni hodnota spojena s transformaci

1. neptfimy vypocet podminéné stredni hodnoty pii podminovani spojitou reguldrné zavislou veli¢inou

Necht X,Y ~ R(0,1) jsou nezdvislé. Spoctéte E[X?|X — Y.

Necht X,Y ~ R(0,1) jsou nezdvislé. Spoctéte E[(X — Y )?|XY].

Necht X, Y ~ N(0,1) jsou nezavislé. Spoctéte E[| X || X? + V2.
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Necht X, Y ~ N(0,1) jsou nezavislé. Spoctéte E[| X || X/Y].
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e Necht X, Y majf sdruzenou hustotu fxy. Oznaéme fy(y) = [ fxy(z,y)dz. Pak

E[GX, Y)Y =y| = [ G(z,y) fxy(z,y)dz

plati pro Py-sv. y.
fr(y)

Necht X,Y jsou redlné nahodné veliciny, pficemz Y ma hustotu fy a X € Ly, pak existuje borelovska
integrovatelnd funkce hx|y takovd, ze

1. HX|y<y) = E[Xl[y<y]] = f[Y<y] XdP = filoo hx|y(2) dz

EX|Y =y] = hx‘? plati pro Py-skoro vSechna y € R.
Pak lze piimo pocitat pro Py-sv. y € R

d
—F|X1
BIX|Y =y = 2 = [ [Y“”],
kde fy(y) = d#‘yP(Y < y) je hustota r.v.n. Y pocitand derivovanim absolutné spojité distribuéni funkce

Fy(y) a podobné funkci h x|y pocitdme derivovanim funkce Hy\y, kterd je absolutné spojitd “distribucni
funkce” znaménkové miry
B) = f[YGB]XdP.

Dikaz: Oznacme h(y) = E[X|Y = y|, pak h(Y) € E[X]|Y], a tedy

Hxpy (y) = fy oy X AP = [y hY) AP = [ h(y) dPy(y) = [T h(y) fy(y) dy

Protoze
o @) fy ()l dy = [ |MY)|dP = E|E[X|Y]| < E|X]| < oo,

je funkce h(y)fy(y) integrovatelnd, a tim padem dostdavame, ze funkce Hx|y je absolutné spojitd. Ma
tedy skoro vsude derivaci, kterd je skoro viude rovna h(y) fy (y). Protoze fy(y) > 0 plati Py-skoro vsude,
dostaneme, ze

Hyy(y)  w B X Ly<y]
Kly) iP(Y <)

nebot Fy(y) = P(Y < y) = [Y_ fy(z)dz je absolutné spojitd funkce, a tedy Fy-(y) = fy(y) plati pro
skoro vSechna y € R, tim spiSe pro Py- skoro vsechna y € R. Q.E.D.

EIXY =y = h(y) =

plati  Py-sv.,



